
 

 

 
 

  نمرة(است هةلَبذيرَة ) بؤ هةر ثرسياريكَ دوو وةلاَمي رِ

𝑓(𝑥)       وونكردنةوةى نةخشةىِويَنةى ر .1 = {−1          𝑥 < 0   0           𝑥 = 01           𝑥 >   . دياريبكة   0

                                                                                                                                

 

                                                                             

 

 

𝑔(𝑥) ئةطةر  .2 = 3 − 2𝑥2  و   𝑓(𝑥) = 2 − 𝑥   نةخشةيةكى جووت ؟ دةبيَتةديَن انةى لةم كام ئةوا 
D) (𝑔𝑜𝑓)(𝑥)                         (𝑓𝑜𝑔)(𝑥) C)              (𝑓 − 𝑔)(𝑥)  B)               (𝑓 + 𝑔)(𝑥)  A) 

  ؟نيية  ستوونىتربرِينى يةك كام لةم نةخشانةى ديَن  .3

D) 𝑓(𝑥) = 1√ 𝑥−4             𝑓(𝑥) = −𝑙𝑛(𝑥 + 4)  C)       𝑓(𝑥) = 𝑥+3 𝑥−4     B)     𝑓(𝑥) = |𝑥 − 2| + 4 A) 

𝑓(𝑥)    مةوداى نةخشةى .4 =   5  3 − 𝑥      دياريبكة. 

                  𝑅 − {5}     D)                𝑅 − {−5} C)                 𝑅 − {3}  B)              𝑅 − {0}  A) 

, 𝑎 )  بدؤزةوة تاوةكو خالةَكانى  ( 𝑎 )بةهاي    .5 ,  2 )  و  ( 4 , 2𝑎 )    و  (   2  11  . استةهيَل يةك رِبكةونة سةر  ( 1

                   𝑎 = 4 D)                    𝑎 = 2 C)                      𝑎 = 1  4   B)                 𝑎 = 1  2   A) 

𝑔(𝑥)كاتيكَ تيَكرِاي طؤرِانى هةريةك لة نةخشةكانى   بدؤزةوة ( 𝑠𝑖𝑛 𝑥)بةهاى  .6 = −1 𝑡𝑎𝑛𝑥 𝑓(𝑥)  و  =  8 𝑐𝑜𝑠𝑥  يةكسان بن. 

                                             D)  
−1  2                      −1  √2               C)        1 √2  B)                1  2 A) 

دينار لة برى هةر كيلؤمةتريَك كة دةيبرِيَت  300دينار دةداتة شوفيَري بارهةلَطريكَ لة برى خواردن وثشوودان ، و  000 15كؤمثانيايةك رِؤذانة  .7
 ثارةى ثيَ دةدات ؟كؤمثانياكة ضةند  كيلؤمةتر ببرِيَت 160شوفيَرةكة  ئةطةر.

 (A 000 40   دينار               (B 000 63   دينار             (C 000 75   دينار              D) 48 000  دينار               

𝑔(𝑥)    ئةطةر .8 = (2𝑥 + 𝑓(𝑥))32 ئةنجامي،𝑔′(1)  ئةطةر زانيتبدؤزةوة  𝑓(1) = 8 𝑓′(1)  وة  𝑓(1) = 2  

D) 
 27 2                                                                     9 2 C)                    9 4 B)                    27 4 A) 

𝑓(𝑥)ئةطةر  .9 = 𝑥 − 𝑔(𝑥)وة       1 = √𝑥 + 𝑓(𝑥)بدؤزةوة  كاتيَك    𝑥بةهاي   ،       5 = 𝑔(𝑥)   . 

D)                 𝑥 نيية                      = 𝑥   و   1− = 4  C)                  𝑥 = −1 B)                 𝑥 = 4 A) 

 ؟كام لةمانةى ديَن راِستة   دا،بةرامبةر وونكردنةوةىرِ ويَنةى لة .10

B) ( 𝑓𝑜𝑔)(2) = , 3−]دةكاتة    𝑓بوارى نةخشةى                             1 3 ] A) 

      

          ( 𝑔𝑜𝑓)(−3) = 1 D)              مةوداى نةخشةى𝑔  1−] دةكاتة , 2 ]  C)    

      

𝑓(𝑥)    طةر بزانيتئة.11 = −12   𝑥2 − 4      وة 𝑔(𝑥) =  3  𝑥−2  ، ئةنجامى 𝑙𝑖𝑚𝑥→2 [𝑓(𝑥) + 𝑔(𝑥)]   بدؤزةوة   . 

  4  1               4  3          4  9           بوونى نيية                                                                         

𝑓(𝑥) طةر ئة.12 = 4 𝑥3 + 𝑙𝑖𝑚𝑥→1 ، ئةنجامي     1  𝑓(𝑥) −𝑓(1)   1−𝑥   . بدؤزةوة
 12−       4−       12    بوونى نيية     

𝑙𝑖𝑚𝑥→1 ئةنجامى.13   𝑥2 −1  𝑒𝑥−1 : 2        0    بوونى نيية        دةكاتة  𝑒        𝑒2
𝑙𝑖𝑚𝑥→0ئةنجامى.14   2 − 2 𝑐𝑜𝑠 (3𝑥)   6 𝑥2   : 2  3               3  1        2  7            6  1           دةكاتة     

𝑓(𝑥) ستوونى نةخشةى دةركةناري.15 = 𝑥2−9   𝑥−3      بدؤزةوة .
𝑥           نيية               = ∓3            𝑥 = −3           𝑥 = 3  

بؤ دؤزينةوةى ئةنجامى : وونكردنةوةى نةخشةى بةرامبةر بةكاربهيَنةرِويَنةى  .16
   𝑙𝑖𝑚𝑥→−1  𝑓(𝑥)  −    3  2  𝑙𝑖𝑚𝑥→1+  𝑓(𝑥)     
     0                      1      

            −3  2                 1  2  

𝑓(𝑥)خالَةكانى ثضراِني نةخشةى  هةموو.17 = √ 𝑥+2 𝑥        دياريبكة

                        [−2 , 0[         ]−2 , 0]          ]−2 , 0[           [−2 , 0] 

𝑓(𝑥)  نةخشةىئةطةر  .18 = { 2𝑥 − 3          − 2 < 𝑥 < 3  𝑥2 + 𝑏 𝑥 + 𝑐    |2𝑥 − 1| ≥ 𝟑𝒃)ئةنجامى ،  خالَي ثضرِاني نةبيَت   5 − 𝟐𝒄)    . بدؤزةوة 
   31      21    19  16  

𝑓′(−1)ئةطةر   .19 = 𝑙𝑖𝑚∆𝑥→0  [ −2 (−1+∆ 𝑥 )2 −3 ] + 5  ∆ 𝑥    ،    2ئةنجامى𝑓′(−1)  : 1−            5           5−        8 دةكاتة 

, 4− )دوورى خالَى   ؟ هةلَةيةكام لةمانةى ديَن .20 𝑦لة رِاستةهيَلَى   ( 5− = .   8 دةكاتة   3
𝑛 بريتيية لة نةخشةيةكى زؤر رادةدارى ثلة  𝑛 بؤ نةخشةيةكى زؤر رادةدارى ثلة كى بنةرِةتى نةخشةية  هةموو + 1 

ئةطةر  نةخشةيةك لة خالَيكَ تواناى داتاشرانى هةبيَت ، ئةوا بةردةوامة لةو خالَةدا .   
   . نةخشةيةكى رِيَذةيي دةركةنارى ستوونى هةيةهةموو  

𝑓(𝑥)داتاشراوى نةخشةى .21 = 𝑙𝑛 𝑥𝑥 بدؤزةوة .   
   𝑓′(𝑥) =    𝑙𝑛𝑥    𝑥2            𝑓′(𝑥) =    𝑙𝑛𝑥−1   𝑥2              𝑓′(𝑥) =  1+ 𝑙𝑛𝑥  𝑥2                 𝑓′(𝑥) =  1 − 𝑙𝑛𝑥  𝑥2    

𝑓(𝑥)نةخشةى  بؤ  شلؤق بةهاى.22 = 𝑥 𝑒2𝑥 . بدؤزةوة
               𝑥 =  −3    2                        𝑥 = 3  2                         𝑥 =  −1    2                            𝑥 = 1  2   

𝑓(𝑥)  داتاشراوي دووةمى نةخشةى .23 = 𝑥 + 32𝑥−1   لة  𝑥 = .بدؤزةوة  4 −
                                                                          

𝑦3 ئةطةر .24 + 𝑥𝑦 − 3 𝑐𝑜𝑠 𝑥 = , 0 )بدؤزةوة لة خالَى     𝑑𝑦 𝑑𝑥 ئةوا بةهاي      5 2 ) .

                        −1   12               5  6    −5   6          −1  6   

  كاتذميرَ 3.5/ كات : بيركاريبابةت:         بةناوي خواي طةورة                                     عيرَاق  -حكومةتي هةريَمي كوردستان 
  وةلآمي نموونةيي                                                  طشتييةكان تاقيكردنةوةليذنةي بالاَي  -وةزارةتي ثةروةردة 
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نمرة(است هةلَبذيرَة ) بؤ هةر ثرسياريكَ دوو وةلاَمي رِ

𝑓(𝑥)       وونكردنةوةى نةخشةىِويَنةى ر. = {−1          𝑥 < 0   0           𝑥 = 01           𝑥 > . دياريبكة   0

                 

           

𝑔(𝑥) ئةطةر . = 3 − 2𝑥2  و   𝑓(𝑥) = 2 − 𝑥   نةخشةيةكى جووت ؟ دةبيَتةديَن انةى لةمكام ئةوا (𝑔𝑜𝑓)(𝑥)         (𝑓𝑜𝑔)(𝑥)            (𝑓 − 𝑔)(𝑥)               (𝑓 + 𝑔)(𝑥)  

𝑓(𝑥)  ؟نيية  ستوونىتربرِينى يةك كام لةم نةخشانةى ديَن . = 1√ 𝑥−4        𝑓(𝑥) = −𝑙𝑛(𝑥 + 4)         𝑓(𝑥) = 𝑥+3 𝑥−4        𝑓(𝑥) = |𝑥 − 2| + 4 

𝑓(𝑥)    مةوداى نةخشةى. =   5  3 − 𝑥      دياريبكة.
           𝑅 − {5}             𝑅 − {−5}           𝑅 − {3}              𝑅 − {0}  

, 𝑎 ) بدؤزةوة تاوةكو خالةَكانى  ( 𝑎 )بةهاي   . ,  2 )  و  ( 4 , 2𝑎 )  و (   2  11 . استةهيَل يةك رِبكةونة سةر  ( 1
           𝑎 = 4               𝑎 = 2            𝑎 = 1  4               𝑎 = 1  2   

𝑔(𝑥)كاتيكَ تيَكرِاي طؤرِانى هةريةك لة نةخشةكانى   بدؤزةوة ( 𝑠𝑖𝑛 𝑥)بةهاى . = −1 𝑡𝑎𝑛𝑥 𝑓(𝑥)  و  =  8 𝑐𝑜𝑠𝑥  يةكسان بن

       −1  2        −1  √2          1 √2                  1  2 

دينار لة برى هةر كيلؤمةتريَك كة دةيبرِيَت  300دينار دةداتة شوفيَري بارهةلَطريكَ لة برى خواردن وثشوودان ، و  000 15كؤمثانيايةك رِؤذانة .
 ثارةى ثيَ دةدات ؟كؤمثانياكة ضةند  كيلؤمةتر ببرِيَت 160شوفيَرةكة  ئةطةر.

 000 40   دينار          000 63   دينار         000 75   دينار        000 48  دينار               

𝑔(𝑥)  ئةطةر. = (2𝑥 + 𝑓(𝑥))32 ئةنجامي،𝑔′(1)  ئةطةر زانيتبدؤزةوة  𝑓(1) = 8 𝑓′(1)  وة  𝑓(1) = 2   27 2          9 2          9 4           27 4 

𝑓(𝑥)ئةطةر . = 𝑥 − 𝑔(𝑥)وة       1 = √𝑥 + 𝑓(𝑥)بدؤزةوة  كاتيَك    𝑥بةهاي   ،     5 = 𝑔(𝑥)   .
𝑥                نيية           = 𝑥   و   1− = 4               𝑥 = −1               𝑥 = 4 

؟كام لةمانةى ديَن راِستة   دا،بةرامبةر وونكردنةوةىرِ ويَنةى لة. ( 𝑓𝑜𝑔)(2) = , 3−]دةكاتة    𝑓بوارى نةخشةى     1 3 ] 
     

          ( 𝑔𝑜𝑓)(−3) = , 1−] دةكاتة  𝑔مةوداى نةخشةى           1 2 ]   
      

𝑓(𝑥)    طةر بزانيتئة .11 = −12   𝑥2 − 4       وة 𝑔(𝑥) =  3  𝑥−2  ،  ئةنجامى 𝑙𝑖𝑚𝑥→2 [𝑓(𝑥) + 𝑔(𝑥)]   بدؤزةوة   . 

 (D)            9  4  C)             3  4  B)                1  4  A بوونى نيية                                                                         

𝑓(𝑥) طةر ئة .12 = 4 𝑥3 + 𝑙𝑖𝑚𝑥→1 ، ئةنجامي     1  𝑓(𝑥) −𝑓(1)   1−𝑥   . بدؤزةوة           

 (D)             12 C)           −4         B)      −12 A بوونى نيية                                                        

𝑙𝑖𝑚𝑥→1  ئةنجامى .13   𝑥2 −1  𝑒𝑥−1  : بوونى نيية                دةكاتة D)               0 C)            2  𝑒          B)      A) 𝑒2
 

𝑙𝑖𝑚𝑥→0ئةنجامى .14   2 − 2 𝑐𝑜𝑠 (3𝑥)   6 𝑥2     : 6  1                دةكاتة  D)               7  2  C)           1  3   B)               3  2  A)    

𝑓(𝑥)   ستوونى نةخشةى دةركةناري .15 = 𝑥2−9   𝑥−3      بدؤزةوة . 

D)             𝑥  نيية                                                   = ∓3  C)           𝑥 = −3  B)          𝑥 = 3  A) 

   بؤ دؤزينةوةى ئةنجامى : وونكردنةوةى نةخشةى بةرامبةر بةكاربهيَنةرِويَنةى   .16

      𝑙𝑖𝑚𝑥→−1  𝑓(𝑥)  −    3  2  𝑙𝑖𝑚𝑥→1+  𝑓(𝑥)      

              0 B)                             1  A)    
            −3  2  D)                              1  2  C) 

𝑓(𝑥)خالَةكانى ثضراِني نةخشةى   هةموو .17 = √ 𝑥+2 𝑥        دياريبكة. 

                                                [−2 , 0[  D)       ]−2 , 0] C)         ]−2 , 0[ B)          [−2 , 0] A)  

𝑓(𝑥)  نةخشةىئةطةر   .18 = { 2𝑥 − 3          − 2 < 𝑥 < 3  𝑥2 + 𝑏 𝑥 + 𝑐    |2𝑥 − 1| ≥ 𝟑𝒃)ئةنجامى ،  خالَي ثضرِاني نةبيَت   5 − 𝟐𝒄)    . بدؤزةوة 
   D) 31                                                                    21 C)                 19                B) 16  A) 

𝑓′(−1)ئةطةر    .19 = 𝑙𝑖𝑚∆𝑥→0  [ −2 (−1+∆ 𝑥 )2 −3 ] + 5  ∆ 𝑥    ،    2ئةنجامى𝑓′(−1)  : دةكاتة 
D) 8                                                                       −5 C)                   5 B)                 −1 A) 

, 4− )دوورى خالَى         A) ؟ هةلَةيةكام لةمانةى ديَن  .20 𝑦لة رِاستةهيَلَى   ( 5− =  .   8  دةكاتة    3

 (B                           بؤ نةخشةيةكى زؤر رادةدارى ثلة كى بنةرِةتى نةخشةية  هةموو  𝑛  بريتيية لة نةخشةيةكى زؤر رادةدارى ثلة  𝑛 + 1   

 (C                       . ئةطةر  نةخشةيةك لة خالَيكَ تواناى داتاشرانى هةبيَت ، ئةوا بةردةوامة لةو خالَةدا 

              (D نةخشةيةكى رِيَذةيي دةركةنارى ستوونى هةية هةموو .     

𝑓(𝑥)داتاشراوى نةخشةى  .21 = 𝑙𝑛 𝑥𝑥  بدؤزةوة .   

     𝑓′(𝑥) =    𝑙𝑛𝑥    𝑥2   D)          𝑓′(𝑥) =    𝑙𝑛𝑥−1   𝑥2   C)           𝑓′(𝑥) =  1+ 𝑙𝑛𝑥  𝑥2   B)              𝑓′(𝑥) =  1 − 𝑙𝑛𝑥  𝑥2   A)  

𝑓(𝑥)نةخشةى  بؤ  شلؤق بةهاى .22 = 𝑥 𝑒2𝑥  . بدؤزةوة 

               𝑥 =  −3    2   D)                     𝑥 = 3  2   C)                      𝑥 =  −1    2   B)                          𝑥 = 1  2   A) 

𝑓(𝑥)  داتاشراوي دووةمى نةخشةى  .23 = 𝑥 + 32𝑥−1   لة  𝑥 =  .بدؤزةوة  4 −

                  - 4 D)                             4 C)  B) 1                                                                1 - A)    

𝑦3 ئةطةر  .24 + 𝑥𝑦 − 3 𝑐𝑜𝑠 𝑥 = , 0 ) بدؤزةوة لة خالَى     𝑑𝑦 𝑑𝑥 ئةوا بةهاي       5 2 )  . 

                        −1   12    D)                       5  6                                C)  −5   6                             B)       −1  6    A) 

  كاتذميرَ / كات : بيركاريبابةت:         بةناوي خواي طةورة                                     عيرَاق  -حكومةتي هةريَمي كوردستان 
  وةلآمي نموونةيي                                                  طشتييةكان تاقيكردنةوةليذنةي بالاَي  -وةزارةتي ثةروةردة 
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 بؤ دؤزينةوةى  بةرامبةر بةكاربهيَنة وونكردنةوةىرِويَنةى   .25

𝑓(3) 4ئةنجامى               − 3 𝑓′(3)              

     D) 18                       14        C)          B) 12          8 A) 

                         

𝑙𝑖𝑚𝑥→1  ئةنجامى .26  3 𝑥2 − 3  𝑙𝑛 𝑥3   ) سةلميَنراوى لؤبيتالَ بةكاربهيَنة ( . بدؤزةوةD) 6                        3 C)              2 B)          1 A) 

𝑓(𝑥) وونكردنةوةى نةخشةىليَكةوتى  رِ ئةطةر .27 = 1 √ 𝑥−1     ِاستةهيَلَىتةريب بيتَ بة ر 𝑥 + 𝑏𝑦 = 𝑥   لة 13 = 5 

 D)               12 C)                    8 B)                       A) 4 16                               .بدؤزةوة   𝑏  ئةوا بةهاى        

   18𝜋  𝑐𝑚/𝑚𝑖𝑛بة تيَكرِايى   ضيَوةكةىزياد دةكات ، لة كاتيَكدا  36𝜋  𝑐𝑚2/𝑚𝑖𝑛   بة تيَكرِايى   ووبةرى بازنةيةكرِ .28
 𝑐𝑚 D)          4 𝑐𝑚 C)         2 √ 2  𝑐𝑚 B)          A) 2 𝑐𝑚 8    ؟  ضةندة نيوة تيرةى بازنةكةزياد دةكات . دريَذى 

 بة خيَرايى سةرةتايىووى زةوى بةرزة بةرةو سةرةوة هةلَدرا ثيَ لةسةر رِ  5  لة ئاهةنطيَكى يارى ئاطريندا تيريكَ لةسةر ثايةيةك كة .29
  لة هاتنة خوارةوةيدا ضةندة ؟ ثىَ 133خيَرايى ئارِاستةكراوى تيرةكة كاتيَك دةطاتة بةرزى ثىَ  لة ضركةيةكدا .  144   برِةكةى          

                  −64  𝑓𝑡/𝑠 D)              −98  𝑓𝑡/𝑠 C)              −112  𝑓𝑡/𝑠 B)                −128  𝑓𝑡/𝑠  A) 

𝑓(𝑥)   نةخشةى رِوونكردنةوةى بؤ لارهاوكيَشةى دةركةنارى  .30 =  4𝑥2−3𝑥+1 𝑥+1      دياريبكة.   
    D) 𝑦 = 4𝑥 + 7                       𝑦 = 4𝑥 − 7  C)             𝑦 = 4𝑥 + 1  B)                𝑦 = 4𝑥 − 1   A) 

𝑓(𝑥)   نةخشةىلةكةمبوونى  وورِ ى ماوة .31 = 2 cos(𝜋𝑥)   2  1  كاتيَك    ،دياريبكة < 𝑥 <  5  2   

[    (D                  نيية                                   3  2  , 2 [ C)                     ] 1 , 2 [  B)      ]  1  2  , 1 [ ∪ ] 2 ,  5  2  [   A) 

𝑓(𝑥)نةخشةى وونكردنةوةى ِر   𝑥لة كام بةهاي  .32 = − (𝑥 +  ؟خالَى وةرطةرِانى هةية    4(6

D)                    𝑥نيية                           = − 4 C)                    𝑥 = − 6 B)                            𝑥 = 6 A) 

 يةكتربرِينةكان و هاوجىَ بوون و دةركةنارةكان و تاقيكردنةوةى  داتاشراوى يةكةم و داتاشراوى دووةم  .33
 .بةكاربهيَنة بؤ دياريكردنى نةخشةى ويَنةى رِوونكردنةوةى بةرامبةر

A) 𝑓(𝑥) =    𝑥2+1  𝑥2−1                         B)  𝑓(𝑥) =    𝑥2−1  𝑥2+1                                          

C) 𝑓(𝑥) =    𝑥2+1  1−𝑥2                          D)  𝑓(𝑥) =    𝑥2  1−𝑥2                                             

𝑎 ئةطةر   .34 < 𝑓(𝑥)  نةخشةى ضةماوةى    0 = 𝑎𝑥3 + 3𝑥2 + 4𝑥 +  قؤثاو دةبيتَ لة ماوةى :  5

             ] −1  𝑎  , +∞ [  D)               ]  1  𝑎  , +∞ [ C)                ] − ∞ , −1  𝑎 [ B)                   ] − ∞ ,  1  𝑎 [ A) 

∞−→B) 𝑙𝑖𝑚𝑥                  استة ؟كام لةمانةى ديَن رِ .35  6 𝑥  cos 𝑥+3𝑥 = 2                        A) 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞  2𝑥2−𝑥−1 2−𝑥 = +∞      

                                                C) 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞  (3−2𝑥)2  3𝑥2+1 = −2  3                         D) 𝑙𝑖𝑚𝑥→−∞   𝑥  2 𝑠𝑖𝑛 𝑥 =  1  2  

 ؟بيَت  𝑐𝑚 16 طؤشة وةستاو ضةندة كة دريَذى ذيَيةكةى سيَطؤشةيةكىووبةرى بةهاى طةورةترين رِ .36
D) 256  𝑐𝑚2                                128  𝑐𝑚2 C)                     64  𝑐𝑚2 B)                       32  𝑐𝑚2 A) 

   ؟  دةنويَنيَت    ′𝑓وونكردنةوةى نةخشةى رِويَنةى كام لةمانةى خوارةوة  دةنويَنيَت ،  𝑓وونكردنةوةى نةخشةى ويَنةى بةرامبةر رِ  .37
 

 
 

 

∫ئةنجامى .38 − 2   3 𝑥 √𝑥   𝑑𝑥  : دةكاتة

            4   3  √𝑥  + 𝑐          − 4   3  √𝑥  + 𝑐            4   3 𝑥2 √𝑥  + 𝑐            − 4   3 𝑥2 √𝑥  + 𝑐 

؟  2 − دةكاتة   نكام لةمانةى ديَئةنجامي .39
          ∫  √𝑥 20 𝑑𝑥          ∫   −4   𝑥221 𝑑𝑥            ∫ 1  𝑥2 1−1 𝑑𝑥         ∫ 2 𝑙𝑛 𝑥 𝑑𝑥𝑒1     

𝑓′(𝑥) ئةطةر  .40 = 2 𝑠𝑖𝑛 𝑥 + 3 𝑐𝑜𝑠 𝑥 ،  ئةنجامى 𝑓( 𝜋 )  ئةطةر بزانيت ،  بدؤزةوة 𝑓(0) = 2    
                                                   

∫ ئةنجامى .41 ( 3 − |𝑥 − 3| )30 𝑑𝑥  : 9            2   9           2   27           2   21   دةكاتة 
𝑓(𝑥)وونكردنةوةى هةردوو نةخشةى   ِسنووردراو بة رووبةرى ناوضةىرِ.42 = 𝑥 + 𝑔(𝑥)و     1 = (𝑥 − بدؤزةوة   2(1  13  2            9  2              7  2             5  2  

بةرامبةر بةكاربهيَنة بؤ دؤزينةوةى بةهاى ناوةند  ويَنةى.43
, 1 ]لة ماوةى    𝑓 بؤ نةخشةى  5 ]  .

                                    5 2               2 
                            11   4 

∫ئةنجامى .44 𝑥41  𝑒𝑥  𝑑𝑥 : دةكاتة        𝑒4−1 3           3(𝑒4 − 1)              𝑒43               3 𝑒4 

كانى  هاوكيَشةوونكردنةوةىكة ثةيدا دةبيتَ لة ئةنجامى خولانةوةى ناوضةى دياريكراو بة رِ بدؤزةوة قةبارةى ئةو تةنة.45
   𝑥 = 0 ، 𝑦 = 1 ،  𝑦 = √𝑥     بة دةورى تةوةرى𝑥 . دا      𝜋 6          𝜋 4            𝜋 3           𝜋 2  

, 1 )و بن ي رِاستي دوو ذمارة     ئةطةر.46 𝑓(𝑥)نةخشةي  بيتَ بؤ خالَى وةرطةراِن( 4 = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 ، ئةنجامى𝑓(−3) بدؤزةوة 
                                           

𝑓(𝑥)ئةطةر .47 = 𝑥2 + 6𝑥   ئةوا بةهاي𝑓(𝑏 − بدؤزةوة. (1
              (𝑏 + 5)(𝑏 − 1)        (𝑏 − 5)(𝑏 + 1)       (𝑏 − 5)(𝑏 − 1)         (𝑏 − 2)(𝑏 − 3)   

∫ئةطةر .48 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = 𝑎 + 2𝑏𝑏𝑎 ، تةواوكاري ئةوة بةهاي  ∫ [𝑓(𝑥) − 4] 𝑑𝑥𝑏𝑎   : دةكاتة  
                              4𝑎 − 5𝑏              5𝑎 − 4𝑏              5𝑎 − 2𝑏                  5𝑏 − 2𝑎

𝑙𝑖𝑚𝑥→2 ئةنجامى.49 2− 𝑥    √𝑥+3  −√5  : 5√12           5√12−      5√2     5√2−  دةكاتة  

+lim𝑥→−2  بةهاي ، بةرامبةرداوونكردنةوةى رِويَنةى لة .50 𝑓(𝑥)  بدؤزةوة. 
          

      𝐀)  + ∞                          𝐁) 0               𝐂 ) − ∞                          𝐃) − 2      
                                                                



 

بؤ دؤزينةوةى بةرامبةر بةكاربهيَنة وونكردنةوةىرِويَنةى  .
𝑓(3) 4ئةنجامى     − 3 𝑓′(3)      18      14     12        8 
   

𝑙𝑖𝑚𝑥→1 ئةنجامى.  3 𝑥2 − 3  𝑙𝑛 𝑥3   ) 1           2          3         6بدؤزةوة . ) سةلميَنراوى لؤبيتالَ بةكاربهيَنة 

𝑓(𝑥) وونكردنةوةى نةخشةىليَكةوتى  رِ ئةطةر. = 1 √ 𝑥−1    ِاستةهيَلَىتةريب بيتَ بة ر 𝑥 + 𝑏𝑦 = 𝑥   لة 13 = 5
 4              8         12         16                     .بدؤزةوة  𝑏ئةوا بةهاى

 18𝜋  𝑐𝑚/𝑚𝑖𝑛بة تيَكرِايى   ضيَوةكةىزياد دةكات ، لة كاتيَكدا  36𝜋  𝑐𝑚2/𝑚𝑖𝑛 بة تيَكرِايى   ووبةرى بازنةيةكرِ.
𝑐𝑚           4 𝑐𝑚          2 √ 2  𝑐𝑚            2 𝑐𝑚 8    ؟  ضةندة نيوة تيرةى بازنةكةزياد دةكات . دريَذى 

 بة خيَرايى سةرةتايىووى زةوى بةرزة بةرةو سةرةوة هةلَدرا ثيَ لةسةر رِ  5  لة ئاهةنطيَكى يارى ئاطريندا تيريكَ لةسةر ثايةيةك كة.
 لة هاتنة خوارةوةيدا ضةندة ؟ثىَ 133خيَرايى ئارِاستةكراوى تيرةكة كاتيَك دةطاتة بةرزى ثىَ  لة ضركةيةكدا .  144   برِةكةى          
           −64  𝑓𝑡/𝑠            −98  𝑓𝑡/𝑠               −112  𝑓𝑡/𝑠            −128  𝑓𝑡/𝑠  

𝑓(𝑥)   نةخشةى رِوونكردنةوةى بؤ لارهاوكيَشةى دةركةنارى . =  4𝑥2−3𝑥+1 𝑥+1      دياريبكة.   𝑦 = 4𝑥 + 7          𝑦 = 4𝑥 − 7              𝑦 = 4𝑥 + 1                  𝑦 = 4𝑥 − 1   

𝑓(𝑥)   نةخشةىلةكةمبوونى  وورِ ى ماوة. = 2 cos(𝜋𝑥)  2  1  كاتيَك   ،دياريبكة < 𝑥 <  5  2   

[   نيية                        3  2  , 2 [         ] 1 , 2 [        ]  1  2  , 1 [ ∪ ] 2 ,  5  2  [   

𝑓(𝑥)نةخشةى وونكردنةوةى ِر   𝑥لة كام بةهاي . = − (𝑥 + ؟خالَى وةرطةرِانى هةية    4(6
𝑥              نيية                     = − 4            𝑥 = − 6          𝑥 = 6 

 يةكتربرِينةكان و هاوجىَ بوون و دةركةنارةكان و تاقيكردنةوةى  داتاشراوى يةكةم و داتاشراوى دووةم .
𝑓(𝑥) .بةكاربهيَنة بؤ دياريكردنى نةخشةى ويَنةى رِوونكردنةوةى بةرامبةر =    𝑥2+1  𝑥2−1 𝑓(𝑥) =    𝑥2−1  𝑥2+1 𝑓(𝑥) =    𝑥2+1  1−𝑥2 𝑓(𝑥) =    𝑥2  1−𝑥2  

𝑎 ئةطةر  . < 𝑓(𝑥) نةخشةى ضةماوةى   0 = 𝑎𝑥3 + 3𝑥2 + 4𝑥 + قؤثاو دةبيتَ لة ماوةى :  5
        ] −1  𝑎  , +∞ [           ]  1  𝑎  , +∞ [           ] − ∞ , −1  𝑎 [          ] − ∞ ,  1  𝑎 [ 

∞−→𝑙𝑖𝑚𝑥           استة ؟كام لةمانةى ديَن رِ.  6 𝑥  cos 𝑥+3𝑥 = 2                      𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞  2𝑥2−𝑥−1 2−𝑥 = +∞   

 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞  (3−2𝑥)2  3𝑥2+1 = −2  3  𝑙𝑖𝑚𝑥→−∞   𝑥  2 𝑠𝑖𝑛 𝑥 =  1  2  

 𝑐𝑚2     128  𝑐𝑚2       64  𝑐𝑚2       32  𝑐𝑚2  256 ؟بيَت  𝑐𝑚 16 طؤشة وةستاو ضةندة كة دريَذى ذيَيةكةى سيَطؤشةيةكىووبةرى بةهاى طةورةترين رِ.

   ؟ دةنويَنيَت    ′𝑓وونكردنةوةى نةخشةى رِويَنةى كام لةمانةى خوارةوة دةنويَنيَت ،  𝑓وونكردنةوةى نةخشةى ويَنةى بةرامبةر رِ .

∫ئةنجامى  .38 − 2   3 𝑥 √𝑥   𝑑𝑥  : دةكاتة 

                                    4   3  √𝑥  + 𝑐 D)          − 4   3  √𝑥  + 𝑐 C)           4   3 𝑥2 √𝑥  + 𝑐 B)               − 4   3 𝑥2 √𝑥  + 𝑐 A) 

 ؟  2 − دةكاتة   نكام لةمانةى ديَئةنجامي  .39

                                 ∫  √𝑥 20 𝑑𝑥 D)         ∫   −4   𝑥221 𝑑𝑥 C)             ∫ 1  𝑥2 1−1 𝑑𝑥 B)           ∫ 2 𝑙𝑛 𝑥 𝑑𝑥𝑒1    A) 

𝑓′(𝑥) ئةطةر   .40 = 2 𝑠𝑖𝑛 𝑥 + 3 𝑐𝑜𝑠 𝑥 ،  ئةنجامى 𝑓( 𝜋 )   ئةطةر بزانيت ،  بدؤزةوة 𝑓(0) = 2    . 

                                                    4  D)                       6 C)                        - 2 B)                            - 6 A) 

∫ ئةنجامى  .41 ( 3 − |𝑥 − 3| )30 𝑑𝑥  : دةكاتة  D) 
 21   2                        27   2  C)                9   2  B)                      9 A) 

𝑓(𝑥)وونكردنةوةى هةردوو نةخشةى   ِسنووردراو بة ر ووبةرى ناوضةىرِ .42 = 𝑥 + 𝑔(𝑥)و     1 = (𝑥 −  .بدؤزةوة   2(1

D) 
 13  2                                                                                        9  2  C)                   7  2  B)                  5  2  A) 

 بةرامبةر بةكاربهيَنة بؤ دؤزينةوةى بةهاى ناوةند  ويَنةى .43

, 1 ]لة ماوةى    𝑓 بؤ نةخشةى    5 ]  .  

                                    5 2  B)                     2 A)  

                 3                         D)                    11   4 C)  

∫ئةنجامى  .44 𝑥41  𝑒𝑥  𝑑𝑥  : دةكاتة                    𝑒4−1 3  D)         3(𝑒4 − 1)  C)            𝑒43   B)            3 𝑒4 A) 

 كانى  هاوكيَشة وونكردنةوةىكة ثةيدا دةبيتَ لة ئةنجامى خولانةوةى ناوضةى دياريكراو بة رِ بدؤزةوة قةبارةى ئةو تةنة .45

      𝑥 = 0 ، 𝑦 = 1 ،  𝑦 = √𝑥       بة دةورى تةوةرى𝑥  . دا      𝜋 6 D)              𝜋 4 C)             𝜋 3 B)             𝜋 2 A) 

, 1 )و بن ي رِاستي دوو ذمارة a ,  b ئةطةر .46 𝑓(𝑥)نةخشةي  بيتَ بؤ خالَى وةرطةراِن( 4 = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 ، ئةنجامى𝑓(−3) بدؤزةوة 
          D)  0                                                                      112 C)              B) 108              100 A)  

𝑓(𝑥)ئةطةر  .47 = 𝑥2 + 6𝑥   ئةوا بةهاي𝑓(𝑏 −  بدؤزةوة. (1

               (𝑏 + 5)(𝑏 − 1) D)          (𝑏 − 5)(𝑏 + 1)    C)      (𝑏 − 5)(𝑏 − 1) B)          (𝑏 − 2)(𝑏 − 3) A)    

∫ئةطةر  .48 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = 𝑎 + 2𝑏𝑏𝑎  ،  تةواوكاري ئةوة بةهاي  ∫ [𝑓(𝑥) − 4] 𝑑𝑥𝑏𝑎   : دةكاتة  
                                   D) 4𝑎 − 5𝑏                C) 5𝑎 − 4𝑏              B) 5𝑎 − 2𝑏                  A) 5𝑏 − 2𝑎 

𝑙𝑖𝑚𝑥→2  ئةنجامى .49 2− 𝑥    √𝑥+3  −√5   : 5√2−           دةكاتة      D) C)  2√5                       −12√5  B)                 12√5  A) 

+lim𝑥→−2  بةهاي ، بةرامبةرداوونكردنةوةى رِويَنةى لة  .50 𝑓(𝑥)  بدؤزةوة. 
           

                    𝐀)  + ∞                          𝐁) 0               
   𝐂 ) − ∞                          𝐃) − 2                            

                                                                                                                               


